

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 13 de Mayo, S. Pedro Regalado confesor y S. Segundo obispo de Avila.—Indulgencia plenaria para los Cofrades del Sagrado Corazon de Jesus, para los Josefinos y Carmelitas.

Lunes 14, S. Bonifacio mártir y S. Pacomio Abad.

Martes 15, S. Isidro labrador.—Patron de Madrid, y S. Marcio mártir en Portugal.

Miércoles 16, S. Juan Nepomuceno mártir y San Ubaldo obispo.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

Lunes, á Ntra. Sra. del Remedío en las Concepcionistas.

Martes, á Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Maria.

Miércoles, á Ntra. Sra. de Nazaret en el Cármen.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, en la parroquial iglesia de Sta. Maria, se celebra la fiesta del Patrocinio del glorioso Patriarca S. José: á las 9 y media Horas y luego la misa mayor solemne con sermón que dirá el Rdo. D. Jaime Tutzó Pbro.; despues se dirá la misa última, y saldrá la procesion de Rogativas, que desde tiempo immemorial se celebra, visitando la iglesia de S. José. Por la tarde Vísperas, Completas y los solemnes cultos del Mes de las Flores consagrado á la Virgen de la Merced.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 10 la misa mayor con sermón sobre el propio Evangelio. Por la tarde, luego de Vísperas procesion, Salve y Gozos, como segundo domingo del popular Mes de Maria, predicando el Rdo. Sr. Cura-párroco.

Parroquia de S. Francisco de Asis, tambien á las 10 misa mayor con sermón del S. Evangelio. Por la tarde los tiernos ejercicios del Mes de Mayo, despues de Vísperas, predicando el Rdo. Sr. Cura-económico.

Mes de Mayo consagrado á Maria, tambien se practicará por la mañana en S. José y en la Concepcion; y por la tarde en Sta. Eulalia, ermita de Gracia y Asilo.

En las Concepcionistas, como segundo domingo de mes, á las 6 y media misa y comunión para los Congregantes del Sagrado Corazon de Jesus. Por la tarde, continuará el devoto y solémne Septenario en honor de los siete Dones del Espiritu Santo con el Señor de manifiesto y sermón á cargo del Sr. Tutzó Pbro.

EFEMERIDES PONTIFICIAS DE LEON XIII.

DIA 10 DE MAYO.—1884.—La Congregacion de la Santa Romana Inquisición envía, por mandato del Papa, una Instrucción sobre la secta de los masones á todos los Obispos del Orbe Católico.

DIA 11.—1884.—Preséntanse al Papa todos los provinciales de la Orden de Capuchinos, despues de elegir general al P. Bernard, y S. S. pronuncia un magnífico discurso celebrando la historia de la religion franciscana.

FULCITE ME FLORIBUS

Venid y vamos todos con flores á Maria.

Flores me pedís, Madre mía, y se entristece mi alma al ver que no puedo ofreceros algunas dignas de Vos, ¿cómo daré olorosas flores, el que es la miseria y la flaqueza misma?

Flores me pedís, Madre amada . . . ¡a mí, que soy el más pobre de vuestros hijos! ¿Y qué os daré yo, si lo que me pedís son flores de virtudes? ¿Cómo os acordáis de mí todavía? ¿Cómo me llamáis á pesar de ver cuan poco vale lo que tengo? ¿Quereis mi entendimiento? ¡Ah, cuantas veces se ha entretenido en pensar cosas que no se referían á vuestra alabanza! ¿Quereis que os consagre mi memoria? ¡Qué poco se ha ocupado en recordar vuestros beneficios! ¿Quereis que os ofrezca mi voluntad? ¡Ah, desgraciado de mí, cuantas y cuantas veces se ha apartado del único objeto á quien debía dirigir todo el amor, para depositarlo en otros que por lo ruin y despreciables debieran causarle repugnancia!

¿Quereis mi corazón? Como debil navicilla, se ha visto con frecuencia arrastrado por las récias sacudidas de las olas del mar borrascoso de las pasiones.

¿Mis sentidos? . . . ¡Cómo han sido traidores á mi alma!

¿Mi vida? ¿Qué tiene que os pueda agrair? Veis mi nada y aun me llamáis. Vedme, pues, postrado en vuestra exelsa presencia, llorando mis miserias, entregándoos incondicionalmente todo mi sér para que Vos lo santifiquéis, para que lo inflameis en el fuego del divino amor, y lo transforméis de tal modo que no haya en él ni pensamiento, ni recuerdo, ni deseo, ni afecto, ni obra alguna, que no vaya encaminada á vuestra honra y gloria. Vos lo quereis, Madre mía, y yo no puedo hacerme sordo á vuestro amoroso reclamo.

Y por si no bastara, tengo á mi conciencia que sin cesar me habla en su mudo pero impetuoso lenguaje, para que os ame siempre y siempre teniéndoos por el único consuelo en la aflicción, el mejor amparo en los trabajos, la inviolable fortaleza en la tentación.

¿Qué más, oh dulce Madre! Si la naturaleza toda me impele á vuestro amor.

Oigo á la pintadaavecilla cantar en la enramada; y me parece que me dice: Bendice á Maria.

Miro al bello sol naciente de la hermosa primavera, y creo que me dice magestuosamente: Ama á Maria.

Percibo el perfume de las flores con que se engalanan los valles, y me dice: Ensalza á Maria.

Oigo murmurar al manso arroyuelo, y me dice: Sé humilde como Maria.

Y la cristalina fuente, y la blanda brisa, y el céfiro suave y el delicado aroma, y la cándida luna, y el diáfano azul del cielo, se levantan contra mí, y me acusan mi ceguedad porque no imito á Maria.

¡Ah . . . dulce Madre, yo quiero amaros, yo quiero alabaros! Venid tiernos niños, puros y sencillos corazones, cuyas plegarias tanto valen ante el trono de Maria; venid, vírgenes en cuya frente lleváis el glorioso timbre de la pureza. Venid, venerables ancianos, cuyas cabezas están eccanecidas por el trabajo, venid, jóvenes, venid, castas doncellas, venid los que estais oprimidos por las tristezas de la indigencia y los que gozais de la abundancia, venid los que habeis consagrado vuestro ingenio al estudio de las ciencias, y los que os afanais en humildes oficios para ganar el sustento cotidiano; venid todos, y así reunidos, nuestra oracion será más poderosa y nuestra ofrenda será más grata y agradable.

Postrémonos humildes ante el altar sacrosanto de la Madre de los puros amores, ofrezcámosle la siempre viva de nuestra fé; el nardo de la esperanza, la rosa del amor, la azucena de la pureza, la violeta de la humildad, el lirio de las aficciones, el alélí de nuestras súplicas.

Adoremós, sí, todos juntos á Maria; más aun, unamos nuestras plegarias y alabanzas á las de los esclarecidos Santos que hoy cifnen sus sienés en el cielo con la eterna guirnalda, corona de gloria, que ellos entretregieron con las flores de virtudes que sacaron de entre las espinas de este mísero valle, y que ostentan la palma de la victoria que obtuvieron sobre el mundo y Satanás. Digámosle con San Ambrosio:

«¿Quién aventaja en nobleza á la Madre Santísima de Dios? ¿Qué cosa hay tan brillante como Aquella en quien está de asiento el esplendor por esencia? ¿Quién puede compararse en castidad á Aquella que mereció dar á luz sin el menor contacto corporal?»

Repitémosle con San Agustin: «Yo os saludo, Maria, que habeis sido digna de llevar en vuestro seno al mismo Dios, que lo habeis reclinado en vuestro corazón, y que le poseeis en las gracias que derramáis sobre nosotros.»

Digámosla con San Juan Damasceno: «Maria, la Virgen por excelencia, ama á las vírgenes; pura como és, busca á los que son puros.» O con San Bernardo: «Oh Virgen, sublime Virgen, verdadera tabla del cielo, preciosa y santa para todos.» «Bienaventurada Virgen Maria, vos sois la verdadera luz del pobre peregrino que vaga errante por este mísero valle», como exclamaba San Buenaventura. Venid, repito, y vamos á honrar á Maria, uniendo nuestras voces á las de los Arcángeles y Serafinés, cantando con ellos un eterno himno de gloria y alabanza á la Dulce y Bendita Madre del más bello, del Divino amor.

Impresiones

El papelucho propalador de todas las calumnias contra el Clero, conocido vulgarmente por «El Motín», escribe:

—«El arzobispo de Sevilla ha obsequiado con una magnífica comida en su palacio de Umbrete á las primeras autoridades civiles, y en breve hará igual obsequio al elemento militar.

Puede ser que los pobres esperen también que les toque el turno; pero creo que harían muy bien esperándole sentados.»

Hablando del Sr. Arzobispo de Sevilla dijo «El Tintinnabulum», periódico tan láico como «El Motín», lo que sigue, publicado ya en uno de los anteriores números de EL MAHONES:

«Cuando Fray Ceferino recibe su paga, ya le ha buscado destino. Sus pobres, su palacio-asilo, los sacerdotes ancianos y desvalidos, todos reciben su parte religiosamente. Una pequeñísima suma le basta para sus atenciones, y cuando el presupuesto de Fray Ceferino se ha visto agotado, más de una vez ha mandado á la plaza sin dinero.

No hay desgracia que ignore.

Más de una vez, en las noches de invierno, cuando la lluvia se desgaja sobre la ciudad y el viento se estrellaba con horribles silbidos contra las torres de las iglesias, más de una vez le han visto cruzar las solitarias calles para llevar á los desvalidos y á los enfermos los desconsuelos de su caridad.»

Por confesion de un periódico láico se ve, pues, que los pobres no necesitan esperar sentados á que el Sr. Arzobispo de Sevilla los convide; va él á buscarlos á su casa para socorrerlos allí

A lo que hay que esperar sentados es á que el papelucho denigrador de la Iglesia se acuerde alguna vez de que hay una cosa que se llama «no mentir.»

Rosario de Acuña, la competidora de Luisa Michel en España, dirigió hace pocas noches una soflama en el Fomento de las Artes sobre la redencion de la mujer; y para muestra, ahí van algunos de los medios redentores que propuso.

Receta para que la mujer sea inteligente:

«Para que tenga inteligencia desarrollada su organismo con elementos iguales que aquellos que rigen la educacion del varon.»

Es decir, tabaco, aguardiente, pólvora y cuadra, que es lo clásico del sexo varonil.

Solo la faltó añadir á la Rosario, que procura convertir á las mujeres en hombres bigotudas.

Receta para conseguir esto, de la propia Acuña:

«Fundad el hogar campestre donde lleveis á reposar a la familia en largas temporadas; el hogar en el seno de la naturaleza en donde luz, aire, sol, espacio, meditacion, sencillez y libertad se aman sobre la mujer predisponiéndola á *saber pensar*.»

Donde dice hogar campestre, léase *silvestre*.

Por lo demás, esa luz, ese aire, esa libertad, sobre todo, esa libertad que quiere la Rosario para la mujer campestre, ó silvestre, nos parece que están pidiendo á la voz en grito, por lo menos, un taparrabos.

El presidente de la república francesa, Mr. Carnot, en su reciente viaje á Burdeos, visitó en Rochefort el hospital, y allí concedió la cruz de la legion de Honor á una Hermana de la Caridad, diciéndola:

«Al honraros á vos, honro á la orden á que pertenecéis, toda entera.»

No es el primer caso en que una Hermana de la Caridad reciba una condecoracion de gobiernos láicos, enemigos de la Iglesia, como lo es el que preside Mr. Carnot.

Estos hechos, confesiones espontáneas de los láicos en favor de la bondad y excelencia del espíritu cristiano, dicen más en pró de nuestra Sacrosanta Religion que todo cuanto se pudiera escribir.

La verdad, al fin, se abre paso y triunfa, á despecho de los sectarios.

La cruz de la legion de Honor sobre el tosco hábito de una hija de San Vicente, significa el testimonio de la gratitud que estos ángeles de la Caridad merecen de todos los pueblos cultos. Ellas, sin embargo, estiman más que esas la cruz del sacrificio que abrazaron, y el pertenecer, como pertenecen, á la legion más honrosa que hay sobre la tierra, cuales la Caridad de Cristo, la de hermanas de los pobres y de los que sufren.

Leemos en el diario católico «El Alicante:»

«Según nuestras noticias, la virtuosa señora doña Josefa Américo, viuda de Court, ha hecho cesion á las Hermanitas de los pobres de un terreno, en el barrio de Benalúa, que linda con el solar en el cual se está edificando el Asilo que alberga ya á nuestros pobres ancianos. La parcela regalada parece que va á ser destinada á jardín para recreo de los asilados.

Dios premiará, sin duda, á la distinguida señora viuda de Court su desprendimiento, con el cual contribuirá á endulzar la triste existencia de tantos desgraciados.»

Por todas partes y á todas horas, no se oyen ni se ven más que obras y actos de caridad cristiana, realizados por católicos.

Bendita Religion que tales sentimientos produce y tales almas cría!

Noticias

DE LA PROVINCIA

«La Almudaina», de Palma, ha oido asegurar en Círculos autorizados que brevemente pasará á estas Islas el Ministro de la Guerra Sr. General Cassola, quien se propone visitar las fortalezas de este Distrito y revistar las tropas de su guarnicion.

Dice «La Revista de Inca» que en aquella comarca se presentan las viñas como en los demás puntos de Mallorca, con abundantísimo fruto.

Añade el propio semanario que es tal la abundancia de racimos que se presentan en las viñas, que se encuentran casos verdaderamente extraordinarios.

Dícese—y nos parece mucho decir—que en algunas viñas de planta de «calop» se han visto cepas con 36 y hasta con 45 racimos.

Tenemos noticias de que dentro de pocos días llegará á Palma procedente de Marsella, el vapor que debe hacer el tráfico desde aquella isla á la de Cabrera. Contiene este buque una sola cámara con 8 camarotes para pasajeros y lleva el nombre de «Isla de Cabrera».

A propuesta de la junta facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos, ha sido nombrado D. José María Quadrado, jefe de tercer grado.

Dice «El Felanigense» que la cosecha de cereales que tan abundante se presentaba á principios de primavera, será en aquella comarca muy escasa por haber faltado las lluvias últimamente; y la de habas en terrenos secanos, completamente nula.

Un colega da la noticia de que empiezan á circular por Palma billetes falsos del Banco de España de los de cien pesetas, habiéndose entregado á un amigo suyo uno de ellos.

El número de carros que se hallan inscritos en las oficinas del Ayuntamiento de Palma asciende á 1.204. Por el arbitrio impuesto á sus dueños han ingresado en las arcas de dicha Corporacion, la cantidad de 1.204 duros.

DE LA PENÍNSULA

Desde el 8 de Abril último, primer día en que se permitió al público entrar pagando en la Exposicion Universal, hasta el 31 de dicho mes, se recaudaron en el torniquete 6.845 pesetas. La recaudacion míni-

ma diaria ha sido de 116 pesetas; el día 19, la máxima de 898; el día 29, siendo el promedio de 297 pesetas diarias.

Segun «El Diluvio», durante la estancia de la Corte en Barcelona, el Ayuntamiento gastará 300 duros diarios por alquiler de 13 «landós».

Muchos duros nos parecen.

Se dice que un buen número de casas productoras francesas, que estaban dispuestas á concurrir á la Exposicion de Barcelona, han dado aviso de que no remitirán sus productos á pesar de haber satisfecho el primer plazo de sus instalaciones en vista de la informalidad que observan en los asuntos de dicho Certamen.

En Madrid se gestiona para conseguir que se conceda la calidad de urgentes á los telegramas destinados á la prensa.

DEL EXTRANJERO

El Ministro de Marina de Francia acaba de presentar un proyecto pidiendo un crédito suplementario de 62 millones de francos con destino á las fortificaciones de Brest, Tolon y Cherburgo

Mr. Periner, diputado belga de oposicion, ha felicitado al Ministro por los esfuerzos que ha hecho y resultados obtenidos para procurar en lo posible el descanso dominical á los empleados de ferro-carriles, y ha terminado sentando la afirmacion de que el descanso dominical es una necesidad de orden social y democrático en el sentido recto que pueda tener esta palabra.

Se asegura que Su Santidad se ocupará actualmente en redactar una Encíclica que dirigirá en breve á todos los Obispos del orbe católico, en la que condenará al liberalismo en sus diferentes manifestaciones, y expondrá la aflictiva situacion de la Santa Sede.

Se trata de construir por el esfuerzo de los católicos belgas una estatua pública que represente el dogma de la Purísima Concepcion. La suscripcion abierta con este objeto asciende ya á la fabulosa suma de 3.700.000 francos.

El Ministro de Italia, Crispi, enemigo declarado de la Iglesia, ha prohibido absolutamente, y sin excepcion alguna, todas las procesiones religiosas en aquella nacion.

MENORCA

A «El Anunciador».—Ha de permitirnos este nuestro colega local que le dirijamos una amistosa advertencia y un cariñoso ruego.

Queremos advertirle que no parece muy impropio, y lo es realmente, de todo periódico que se precie de vivir dentro de la doctrina católica, publicarse en días festivos; y con dolor hemos observado que «El Anunciador» dejó anteaayer de santificar la grandiosa festividad de la Ascension del Señor.

Creemos sinceramente que no hubo mala intencion por parte de nuestro compañero, y por lo mismo no podemos resistir el deseo de rogarle que siga la costumbre, siempre respetada en esta Ciudad por la prensa, de santificar las fiestas y observar el divino precepto tan recomendado, no sólo por la Iglesia, sino por la necesidad del descanso de la humana criatura.

Nos alegramos.—Correspondiendo «El Anunciador» á la proteccion cada día más creciente que el público le dispensa, ha introducido en su texto algunas importantes mejoras que no dudamos serán debidamente apreciadas.

En su último número, abre una nueva sección que titula *religiosa*, y pone sus columnas á disposición de los Rdos. Sres. Párrocos y Custos para que anuncien las funciones que en sus respectivas iglesias hubiesen de celebrarse.

Nos place este acuerdo de «El Anunciador», tanto más cuanto que al obrar así ha dado una muestra de su religiosidad, sin perder por esto su carácter de boletín comercial.

Verdad es que otros periódicos conocemos que también tienen su sección de anuncios religiosos é insertan descripciones de los actos del culto católico, y que sin embargo van constantemente á caza de noticias y anécdotas que puedan poner en ridículo el buen nombre de la iglesia ó de alguno de los Ministros del altar, y hasta que no respetan las normas más vulgares de la decencia y del decoro públicos. ¡Cargue el diablo con tal género de piedad y tan desecado fervor! Tales periódicos pueden ser comparados á los malos mercaderes, quienes bajo honradas apariencias procuran despachar la averiada mercancía.

Nosotros creemos que «El Anunciador» no ha tenido el mal gusto de cubrirse con tan torpe máscara, sino que su sección de anuncios religiosos significa que el colega desea contribuir en la medida de su esfera y en cuanto le consienta su índole especial, á la propagación del culto católico.

Y en este supuesto, enviamos á «El Anunciador» nuestra afectuosa enhorabuena.

Poesía.—Por el correo interior y acompañada de atenta carta, hemos recibido la hermosa poesía titulada *La Campana*, que con particular gusto insertamos en este número. Damos las más expresivas gracias á su autor, sintiendo no poder dárselas personalmente, por que le place guardar el incógnito, que respetamos; esperando que con frecuencia nos favorecerá con producciones de su inspirada musa, dándonos ocasión de honrar con ellas nuestra modesta publicación.

Excursiones.—Varias son las personas que salen mañana para Barcelona con el objeto de visitar la Exposición Universal. Entre ellas se cuenta nuestro querido director el distinguido letrado D. Juan Orfila Pons quien en su amabilidad y cariño que profesa á EL MAHONÉS, no se olvidará de hacer participar á nuestros lectores de sus impresiones en la capital de Cataluña y juicios con respecto al gran certamen universal.

Piadoso obsequio.—Por uno de esos descuidos tan frecuentes en la prensa periódica, dejamos de consignar en nuestro número del sábado, un bello rasgo de piedad y filial amor hacia la excelsa Virgen bajo el título de Ntra. Sra. de Gracia, cuyo relato encontramos en «El Bien Público». Dice así:

Donativo.—El Presbítero D. José Landino, entregó anteyar al Capellán encargado de la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, por encargo de una devota persona, una preciosa corona de plata con destino á aquella imagen de la Virgen, tan venerada del pueblo mahonés.

Por nuestra parte podemos añadir que la devota donante ha dispuesto la construcción de otra corona, también con destino á aquella Imagen, de mucho más valor y más mérito que la de que ha dado cuenta nuestro colega local.

La Emperatriz de los Cielos sabrá agradecer, de seguro, tan cariñosa muestra de pleito homenaje á sus virtudes y gracias.

Publicaciones.—La excelente revista «La Hormiga de Oro» en su número correspondiente al 28 de Abril

próximo pasado publica los grabados que representan á los nuevos Santos de la Compañía de Jesús. Además los de la capilla en el aposento que ocupa San Alonso Rodríguez en la Casa de la Compañía, el sepulcro en donde se conserva el cuerpo del mismo Santo, que existe en la iglesia de Montesión, y la ermita construida en el sitio en que la Santísima Virgen se le apareció en el monte de Bellver.

—En la imprenta de los Sres. Uceda Hermanos, de Badajoz, se está publicando un «Estudio» del Sr. Lectoral de aquella Iglesia, Dr. D. Ramiro Fernandez Valbuena, sobre las Encíclicas de Leon XIII en relación con los errores modernos, «Estudio» que obtuvo el primer premio en el certamen que, con motivo del Jubileo Sacerdotal de nuestro Santísimo Padre, se celebró en Barcelona el 31 de Diciembre pasado.

Tendremos mucho gusto en ver y leer semejante trabajo.

—Hemos tenido la satisfacción de recibir la visita de «El Obrero Católico», semanario escrito por y para la clase obrera.

Cuando la impiedad pretende atraerse con mentidos halagos y falsas promesas, á la honrada clase obrera, nada más conveniente para abrir sus ojos á la verdad y presentarle sin disfraz el fin que sus aduleses se proponen, que la lectura de publicaciones como «El Obrero Católico.»

Por esto nos hacemos un deber, que cumplimos con mucho gusto, recomendar eficazmente dicho semanario á nuestros amigos. Se suscribe calle de San Antonio, núm. 3, Lérida, al precio de 6 pesetas al año.

A lo dicho.—Deseoso *El Liberal* de acreditar su dictado de órgano oficioso de la masonería, se revuelve contra nosotros, y nos llama *delatores, pobres hombres que no sabemos ni lo que hacemos ni lo que decimos*, todo porque en nuestro número anterior llamamos la atención de la Autoridad acerca de los *funerales* que aquella condenada secta proyectaba celebrar en una logia de esta Ciudad.

Hacemos gracia al diario *masonizante* de cuanto atañe á nuestras personalidades, que tan poco valen ante las *lúbreras* que *ilustran* al colega; pero como católicos y españoles no podemos ver impasibles y sin protesta, que se insulte públicamente el sentimiento religioso, tolerando la exhibición de una sociedad proscrita por la Iglesia y por las leyes patrias.

Al llamar la atención de la Autoridad sobre el hecho que nos ocupa, no solamente usamos de un derecho indiscutible, sino que cumplimos el primero y más sagrado de los deberes que nos impusimos al sentar plaza en el periodismo, cual es defender los sacratísimos intereses de la Iglesia y de la sociedad.

Y ciertamente que ningún enemigo de tan sacratísimos intereses es tan temible en la actualidad como la masonería, por las funestas consecuencias que acarrea á los individuos, á las familias y á las naciones; pues no en vano la ha calificado el sabio Pontífice Leon XIII «DE ASQUEROSA PESTE QUE VA SER PEANDO POR TODOS LOS SENOS DE LA SOCIEDAD», y no sin motivo también nos enseña en su nunca bastante alabada Encíclica *Humanum genus* que «TODA LA RAZON DE SU SER Y SU CAUSA ESTRIBA EN EL VICIO Y LA MALDAD».

Por lo demás, y dando de barato lo que el *her. Liberal* afirma, de que el vecindario de Mahon acudiera casi en masa á visitar la logia de la calle de Gracia en la noche del miércoles, este hecho nada prueba en favor de la secta que tan regocijado trae al diario democrático. El público mahonés, como el de todas partes, es y ha sido siempre aficionado á las novedades, sobre todo si éstas se exhiben gratis y se prestan, como la anunciada por el periódico mason,

á reirse á costa ajena. Y en verdad motivó sobrado hay para que suelten el trapo todos los que únicamente se fijan en el exterior de las cosas, al ver las mil y mil ridiculeces de la Masonería; al observar, por ejemplo, cómo uno de esos caballeros que teme contaminarse si pone los pies en la iglesia en que le bautizaron, donde recibió los Sacramentos y que frecuentó en su juventud, penetra sin rebozo en una logia y mira con piadosa reverencia las constelaciones las columnas y los símbolos que suele haber en semejantes lugares.

Para terminar. Cuando en un Estado que se dice católico, se tolera y permite que de tal manera se ofenda y haga público escarnio de la inmensa mayoría de sus habitantes; cuantos de creyente se precian deben una y otra vez protestar y valerse de todos los medios legítimos para destruir una secta tan enemiga, repetimos, de la Religión como de la sociedad.

Funciones religiosas.—En cumplimiento de un voto de una distinguida y piadosa familia de esta Ciudad, en la parroquia de Sta. María se han cantado hoy solemnes Misa y *Te-Deum* en honor de nuestra Sra. de la Merced.

Devociones.—En la iglesia de las Concepcionistas, se practica por las tardes la tan recomendada devoción de los Dones del Espíritu Santo con el Señor de manifiesto y sermón.

Mañana, los Asociados Josefinos obsequiarán en Santa María á su excelso Protector con la tradicional fiesta llamada del Patrocinio de San José. Habrá misa solemne, sermón y procesión que recorrerá las calles siguientes: Iglesia, Buen-Aire, Hannover, Moreras, Cos de Gracia, visitando la iglesia de San José, San Jorge, Cuesta Deyá, Nueva y P. de la Constitución.

Escuadra.—Se dice que la Escuadra francesa de evoluciones del Mediterráneo visitará dentro de poco nuestro puerto.

Sección Poética

LA CAMPANA

Durant setgles y mes setgles

M' escoltá l' humanitat;

Avuy toc just com llavors

Y ningú m' escoltá ya;

Durant setgles y mes setgles

L' homo al sentirme tocar

Ajonollat caye 'n terra

Demanant á Deu pietat;

Y avuy toca la campana

Com tocaua setgles há,

Y son só á ningun cor entra

Com entraua temps passat.

¿Qu' hei fet yo, pobre campana,

Perque no m' escoltin ya

Aquells qu' antes m' escoltauan

Con á veu d' allá dedalt?

¿Qu' hei fet yo, pobre campana,

Que com en setgles passats

Toc prest quant desxondeix l' auba

Y toc quant el sol s' en vá,

Que toc per ená l' batisme

Com toc per ená l' fossar,

Que toc pe l' ninet que juga

Just com toc per l' anciá,

Qu' axí anunciy l' alegría

Com anunciy el pesar;

Qu' hei fet yo, pobre campana,

Qu' apesar qu' el meu sonay

Emb igual sentiment toca

Que temps enrera tocá

Molts indiferents m' escoltan
 Com no m' escoltaren may;
 Y em veix triste, abandonada,
 Com si en el desert estás,
 Quant els homos no s' en burlan
 De ma veu sentimental?
 Yo ploraré en tristes llágrimas
 S' abandon en qu' em deixau,
 Pero per cad' una meua
 De vostros ulls ¡qu' en cauran!
 Per cad' hora que yo passi
 Enmix de la soletat
 ¡Cuántas horas solitarias
 Passareu, homos ingrats!
 Puix que ni al trencar l' aubada
 En qu' el jornal comensau,
 Ni al arribar el mitx dia
 Qu' el descans nau á buscar,
 Ni quant la fosca comensá
 A cubrir l' inmensitat,
 Sentireu una veu dolça
 Si benévols no escoltau
 La meua veu compassiva,
 Mont trist y alegre *tin-tan*.
 Puix qu' axí ni en l' alegría
 Ni en l' hora d' adversitat
 Sentireu veu com la meua
 Que plora si acás plorau
 Y eus riu y eus canta victoria
 Si veu dicha y veu gosar.
 Felis yo quant m' escoltauau
 De mi' ls cors enamorats
 Caigent de jonolls en terra
 Els homos del temps passat,
 Y mes felissos encare
 Aquells cors sencills y grands
 Que per sentir els bastaua
 Sentir tocar mon sonay.
 Per mi' s' yá triste la vide,
 Puix qu' ingrats, m' abandonau
 Pero desdixats de valtros
 Que no veis en mon tocar
 Ni una nota de poessia
 Ni una veu de mes en-llá!
 ¡Pobres quant no 'us impressione
 Mont trist y alegre *tin-tan!*

EOLDAABRAEND.

Marzo 1888.

Mesa revuelta

En una inspeccion de policia:
 —¿Cuenta usted con los medios ordinarios de subsistencia?

- Ordinarios, no señor: extraordinarios.
- ¿Cuáles son los extraordinarios?
- El apetito.

Un oficial llama á su asistente:

—¿Y la carta que dejé aquí esta mañana?—le pregunta.

—La he llevado al correo.

—Pero si no tenía puesto el sobre.

—Toma, cré que no quería usted que no se supiera á quién escribía.

EL PUEBLO SOBERANO

Dicen que el pueblo es soberano: séalo en buen hora; pero al pueblo que se levanta, se le bombardea en Barcelona, y se ametralla en París.

Cuando el pueblo no era soberano, pagaba pocas contribuciones, viajaba sin pasaporte, y dormía sin cerrar las puertas de su casa; la Religión las guardaba. Ahora al pobre pueblo se le chupa la sangre, y se le va dejando desnudo, bien que se le pone en cambio sobre la cabeza... una corona de espinas. Así se desnudó, y se escarneció y se crucificó á Jesucristo... y, sin embargo, sus verdugos pasaban por delante de él, movían la cabeza y gritaban: «¡Dios te salve, Rey de los Judíos!» (*Aparisi*).

Telegramas de EL MAHONÉS

Madrid 10.—11'30 n.

S. M. la Reina Regente continúa bien.

El sábado se reunirán los Ministros en Consejo extraordinario.

El Bajá de Mequinez ha sido muerto en una lucha contra las tribus rebeldes.

Madrid 11.—9'30 m.

El Sultan se pondrá al frente de las tropas para someter á las kábilas insurrectas que rechazaron y mataron al Bajá de Mequinez. En la refriega hubo 200 muertos de las tropas del Emperador.

Madrid 11.—10'40 m.

S. M. la Reina Regente sancionará hoy las leyes aprobadas sobre las bases del Código Civil, libertad de pesca y algunas otras.

El Sr. Muro ha dirigido una carta al señor Gamao participándole que vista la aptitud de la prensa, se ha ofrecido acompañar á Palacio la comision de Valladolid. El Sr. Gamao se ha excusado por creer que los diputados no deben acompañarla porque la exposicion contiene algunos conceptos contra el parlamento.

Barcelona 11.—1'20 t.

Acaba de fondear la escuadra Austriaca. Se han cambiado las salvas de ordenanza entre la fortaleza de Monjuich y la capitana de la escuadra.

Llegan muchos forasteros continuamente.



La Junta de Gobierno, y los Presidentes de las Comisiones de distrito de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta Ciudad, costean por suscripción particular, el día 17 del corriente, á las 10 de su mañana, en la parroquia de Santa Maria, unos funerales dedicados al alma del

EXCELENTÍSIMO SEÑOR
D. Fermín Abella

fundador de dicha Asociación.
 La Junta espera que el público mahonés, que tantos beneficios y agradecimientos debe al ilustre finado, rendirá un modesto testimonio de memoria, asistiendo á los funerales.

(No se invita particularmente)

D. ANTONIO ANGLADA

MÉDICO-CIRUJANO
 DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la BOCA,
 ofrece sus servicios tanto en su Gabinete de 9 á 12 y de 2 á 6: como á domicilio.
 Extracciones sin dolor.

Gabinete; Rambla de Sta. Mónica, 23, p.º 2.º
 Barcelona. (frente la Iglesia)



VACUNA EMPILT

Llegada la época más propicia para la vacuna (empilt), desde hoy se inoculará los jueves y domingos á las 4 de la tarde en casa Cursach, Cos de Gracia 2.
 Se venden tubos y cristales de linfa vacuna garantizando el éxito á 2 pesetas el cristal y á 5 pesetas el tubo.
 A los pobres que acrediten esta circunstancia mediante papeleta de la Alcaldía se les vacunará gratis.

CAFÉ MOLIDO SUPERIOR

procedente de las acreditadas fábricas

de **MATIAS LOPEZ**

Madrid.—Escorial.

Se ha recibido una gran partida en el establecimiento

EL ARCA DE NOÉ

2 *Hannover* 2

AL PÚBLICO

Llegado á esta ciudad el conocido Menedez, afinador de pianos, ofrece al público sus servicios así como en la reparación, por difíciles que sean, de armónicos, etc.
 Dar aviso calle Arravaleta, núm. 3.

PARA VENDER

Lo están las casas señaladas con los números 20, 22, 24, 26 y 28 en la calle de S. Juan.
 Informarán calle de Sta. Ana, n.º 1.

AVISO

Lorenzo Antonio Lequin (a) Forbis administrador de enteros, ofrece al público sus servicios. Vive calle de S. Jaime n.º 77.

INTERESANTE

En el almacén núm. 37 de la Rampa de la Abundancia, se espnde el azufre flor de superior calidad á precio de 12 pesetas la saca de 60 kilos.

Para Alquilar

Lo está la casa núm. 10 de la calle del Angel.

Para Alquilar

Lo está desde el 1.º de Julio, la casa número 42 de la calle de los Frailes. Para informes, calle de la Arravaleta núm. 16.

PIANINOS

Para vender ó alquilar. Se encontrarán en la calle Alonso III n.º 4.

CHOCOLATERÍA

Por tener que ausentarse sus dueños, se vende en junto ó separado el establecimiento la «Chocolatería Mahonesa» de la calle del Angel núm. 12; así como varios muebles. Darán razon en la misma.



Se admiten suscripciones en esta Imprenta.